

Diario decano y el de mayor circulación de la provincia

FUNDADOR, PROPIETARIO Y DIRECTOR.—JOSÉ CASTELLÓ Y TÁRREGA

AÑO XXXVII NÚMERO 11.217	OFICINAS Escultor Viciano, 14	SUSCRIPCIÓN Dos pesetas al mes	Lunes 15 de Febrero de 1926	IMPRESA Temprado, Letra L	Apartado de Correos, 12 Teléfono Interurbano, 6 Teléfono urbano, 46	FRANQUEO CONCERTADO
-----------------------------	----------------------------------	-----------------------------------	-----------------------------	------------------------------	---	------------------------

Hoy hace 25 años

En la calle de Cazadores, la joven Manuela Cumba, aproximadamente un candil a un rincón donde había depositada cierta cantidad de pólvora, provocando formidable explosión. La referida joven resultó con graves quemaduras.

—En la carretera de Lucena, vuelca el coche diligencia procedente de Castellón, resultando herido el pasajero Luis Llaudes.

—Se reúne el jurado del gran Certamen artístico literario del HERALDO DE CASTELLÓN, adjudicando la flor natural al trabajo que lleva por lema «Corazón».

—Marchan a París, los Condes de Casería.

—De la Isla de Santa Elena, se fugan varios prisioneros boers, que logran embarcar con rumbo a Europa.

Bendición de autos

D. Vicente R. Palau, don Marino Ferrer y don Vicente Bernal concejal éste último del Ayuntamiento de Benicasim y aquellos de Castellón, son unos afortunados mortales que poseen auto Citroen. Pero hacia algunos meses que los tenían y no obstante no estaban bendecidos.

Y el que vende el licor más fino que es Marino, nos invitó juntamente con el redactor jefe del «Diario de Castellón» Alarido Prats, a presenciar la ceremonia que iba a tener lugar en la fábrica de licores que los frailes del Desierto tienen en Benicasim.

Marino nos demostró que aunque su nombre es marítimo y parece natural que solo había de gobernar bien una nave, nos demostró ser un excelente chófer.

En Benicasim nos esperaba ya don Vicente Bernal con su esposa doña María Mor y sus hijas Teresa, María, Carmen y Vicente y mientras se preparaba la ceremonia el Hermano Antonio nos enseñó toda aquella gran fábrica de licores. Recorrimos las galerías llenas de botellas de vino y del famoso licor Carmelitano.

El Padre Fermín, que ya decimos una vez que era el alma de aquella fábrica, bendijo los autos y luego nos obsequió con pastas, cigarrillos y los ricos licores.

También obsequió a los citados señores y al propietario del otro Citroen don Vicente R. Palau, que acompañaba Marino Ferrer y Ramón Claros, con unas botellitas de licor.

La ceremonia terminó cerca de las once, regresando los excursionistas a Castellón encantados de la breve estancia en la fábrica de licores y de la fiesta ceremonial.

Se nos olvida decir que el Padre Fermín cablegrafió al depósito que tienen en Buenos Aires para que a la llegada de los aviadores se les obsequiara con este divino y exquisito licor.

Los periodistas felicitaron al diplomático Padre Fermín por esta iniciativa patriótico-comercial.

Asociación Castellonense DE CARIDAD

PARTE DIARIO del COMEDOR

Comida de ayer.—Arroz con carne.

Servida en Raciones

A inscriptos 108
» no idem 20
» transeuntes 2
» 6 niños media ración 3

Total 128

Cena de ayer.—Ración de pan y morcillas fritas.

Servida en Raciones

A inscriptos 79
» no idem 14
» transeuntes 1
» 4 niños media ración 2

Total 96

CONFETTI

SERPENTINAS

Casa Plácido
Pueblo, 5.-CASTELLÓN



(Automóvil de SEIS CILINDROS. Coche de categoría a precio popular. Turismo equipado 12.500 pesetas. Sedán gran lujo, equipado totalmente, 15.800 pesetas. Sedán modelo económico 12.000 pesetas. El Oldsmobile, es el auto de mejor suspensión, el más bonito y el más potente. Vence en directa las rampas más fuertes.

Oldsmobile

Cadillac

(El auto de los Reyes. Coche de soberbia presentación e irreprochable confort. Motor de OCHO CILINDROS. Modelo turismo 7 plazas: 37.000 pesetas. Sedán 7 plazas 42.000 ptas. Coach, 35.000 ptas.

DON LUIS OLIVEROS

Representante exclusivo en la provincia de Castellón
CALLE DE GONZALEZ CHERMA, 52—CASTELLÓN

CITROEN

TALBOT

Garage Castellón

ABIERTO TODA LA NOCHE

75 cabinas independientes

Sucursal de Autolocación S. A.

Herrero, 23

UNIC

SUNBEAM

LA SEÑORA
Doña Francisca de Brugada Burcet
FALLECIÓ EL 7 DE FEBRERO DE 1899
Y SU HIJO
EL ILUSTRÍSIMO SEÑOR
Don Manuel Sánchez de Brugada
Falleció el 17 de Febrero de 1916
R. I. P.

Su familia suplica una oración.
Todas las MISAS que se celebrarán en el Altar Mayor de la iglesia de Santa María, mañana martes, de SIETE a ONCE, serán aplicadas en sufragio de sus almas.
Castellón 15 Febrero 1926.

LA NIÑA
Josefina Esteller Miralles
Falleció el 13 del actual
HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS
R. I. P.

Sus padres don Adrián y doña Pilar; abuelo materno don Enrique; hermanos Carmen, Luis, Pilar, Amparo y Asunción; tíos don Sixto Miralles y doña Pascuala Olcina, doña Asunción y doña María Esteller Esteller y don Luis Miralles García y demás parientes,
AL PARTICIPAR a sus amigos tan sensible pérdida, ruegan una oración por el alma de la finada.
San Jorge 15 Febrero de 1926.

RÁPIDA

Se presenta, este año, el Carnaval callejero como se presentó el año pasado, como se presentará, probablemente, el año que viene; es decir, sucio, mal oliente, asqueroso, con andrajos de estercoro para cubrir el cuerpo y pringue de sartén para desfigurar el rostro. Corre, brinca, gesticula y da bromas de mal gusto al primero que se le pone delante. Es un caso inaudito de resistencia pulmonar para decir, con fingida voz, el eterno «no me conocerás, no» y un caso también inaudito de resistencia del músculo para dar vueltas por la pista.

—No me conocerás, no
—Si te conozco, sí, apesar de los andrajos y del pringue. Tú eres un perfecto majadero que no comprendes el Carnaval si no es con ese asqueroso disfraz que te cubre y es is porquerías que llevas en la mano.

El Carnaval de los salones hace su presentación con el desgarro de siempre y con los excesos y liviandades de todos los años. Sendas cajas de botellas de champán y sacos enormes de confetti le acompañan; cenas succulentas y vomitonas copiosas y repugnantes le siguen. Es la bacanal sin freno ni pudor que ha roto los tornillos de la moral y da entrada a todas las pasiones.

—No me conocerás, no.
—Si te conozco, sí, no obstante la máscara espléndida y suntuosa que te resguarda y oculta; tú eres un altísimo representante de la maldad genérica de los hombres que tienen cien pesetas, mil pesetas, acaso más para tirarlas con estúpida largueza a la calle de las pompas y vanidades y no tienen en cambio unos reales para remediar los dolores de los desgraciados que con ellos conviven pereciendo en la miseria. ¡Maldición para tí ser desplazado del verdadero y recto espíritu humano!

¿Verdad, lector querido, que las anteriores líneas encajan perfectamente en los presentes días de dominio carnavalesco? Pues esas líneas las hubimos de escribir en Febrero del año veintidos, con lo cual se demuestra que pasan los días, transcurren los años y todo sigue igual con la imbecilidad ambiente, señora del mundo.

NERBITE.

Ecos de la Provincia

Buen viaje.

El viernes a las ocho de la mañana partió para Barcelona el aparato de la línea Latecoerz que por averías aterrizó aquí y que ha estado unos días en reparación.

El mecánico-aviador nos encarga demos a todos las más expresivas gracias por las atenciones recibidas durante su estancia entre nosotros y queda complacido.

SEGORBE

Viajero ilustre.

De Valencia, donde ha estado varios días, llegó ayer a nuestra ciudad el señor marqués de Viesca de la Sierra, del Consejo de Administración del Banco Español de Crédito, con objeto de visitar el nuevo local donde está instalada dicha sucursal, marchando después a Zaragoza, donde reside.

BURRIANA

Campo de futbol.

Reina mucho entusiasmo como motivo de los trabajos de fundación de una Sociedad deportiva y gestionar la adquisición de un campo.

BENICARLÓ

A beneficio de la Cruz Roja.

Los aficionados que dirigen los simpáticos estudiantes Mira y Ribera, celebraron el pasado viernes una función a beneficio de la Cruz Roja, estrenando «Don Pero del Almiraz» y la «Muela del juicio», alcanzando un éxito.

NULES

Nueva Sucursal.

El Banco de Vizcaya instalará muy en breve una nueva sucursal en este pueblo.

TORREBLANCA

Contra una mala costumbre.

El Alcalde ha publicado un bando prohibiendo que durante el carnaval se echen harinas de unas persopas a otras. Por lo visto, era una costumbre que se iba tolerando todos los años y que si bien a algunos mozalbetes de dudoso gusto les regocijaba, no faltaban personas sensatas que lo reprochaban.

Ahora solo falta que se cumpla lo ordenado y que se castigue a quien desobedezca.

Corredor de fincas

Francisco Martí Salvá

LIBERTAD, 3— CASTELLÓN

LA LINEA EN ACCIÓN

Negociaciones para un régimen comercial con Túnez, Canadá, Servia y Polonia

La secretaria de la Unión Nacional de la Exportación Agrícola acaba de recibir la convocatoria para la reunión que la sección de Tratados celebrará el próximo día 18, a las seis de la tarde, para ocuparse en las negociaciones para Convenios comerciales con Túnez, Canadá, Servia y examinar además la nota que la Unión Nacional de la Exportación Agrícola ha presentado recomendando con insistencia a nuestro Gobierno el establecimiento de un «modus vivendi» con Polonia, por el que, a cambio de beneficios arancelarios para un contingente de mercancías polacas, se conceda a la fruta española un régimen de favor a su entrada en Polonia.

Persistiendo en nuestro propósito de estar en constante comunicación con los distintos sectores y recibir de ellos las indicaciones y observaciones más pertinentes a la finalidad que perseguimos, esta secretaria se complace en poner en conocimiento de los interesados los anteriores puntos por si tuvieran a bien enviar algunos datos o antecedentes, que esta secretaria recogería, haciendo se eco de los mismos en la sesión convocada.

Las observaciones que tengan a bien exponer han de recibirse en esta secretaria hasta el día 17, Infantas número 42.—M. Idrid.

Así dice la nota que acabamos de transcribir, y que la Unión Nacional de la Exportación Agrícola ha dirigido a las entidades a ella adscritas. Sin la vigilante, inteligente y capacitada actuación de entidad que tan meritosos servicios ha prestado y presta a la región levantina—las demás indirectamente reciben también sus beneficios,—pasarían inadvertidas esas interesantes reuniones de la sección de Tratados del Consejo de la Economía Nacional, donde tantos y tan encontrados intereses figuran. Hasta hoy ni siquiera tenía la prensa referencias de esa gestión; estaban ausentes las provincias levantinas, y esto lo aprovechaban otros sectores de la producción para derivar las corrientes hacia su propio cauce, muchas veces aun a sabiendas de los ajenos daños.

Con la Unión Nacional de la Exportación Agrícola ha cambiado por completo el sistema: no hay negociación grande ni pequeña, partida del Arancel transcendental o insignificante, que no pase por el tamiz del criterio agrario de Levante.

¿Han meditado nuestros agricultores lo que significa eso? Significa lo que ya se está viendo: el positivo aumento de nuestra riqueza exportativa.

EN EL ROYAL

La Agrupación Linares Rivas

Pródiga la Agrupación Linares Rivas esta temporada en veladas teatrales, nos ofreció el sábado la primera de las que se propone celebrar en este mes.

Púsose el juguete cómico en un acto original de Mariano Muza y Celso-Lucio (hijo) «El sobrino del Ministro», riendo público los abundantes chistes y escenas cómicas de la obrita teniendo que salir a escena final Celso-Lucio, que recel del respetable la prueba en siesta de la aceptación de «El sobrino del Ministro», en su representación destacó Pero como siempre, estando atornadas la nueva característica señora Urios; Carmencita Sbat, señoritas de Benito, Preri y Fausto y los señores Felip, Martí y Torres.

También el elenco artístico de la Agrupación se portó como los buenos en la representación de la comedia de Linares Rivas «La Cizaña», logrando atenuar un tanto la pesadez de la obra y obteniendo la linda señorita De Benito un éxito personal. Fué esta encantadora mujercita la que atajó a tiempo el bostezo de algún desvelado espectador.

La figura, la espiritual figura de la señorita De Benito, en escena siempre, nos agradó, llegó a cautivarlos; es mujer y es bella; una cosa u otra aisladas agradan siempre; juntos atondran. La señorita De Benito, que posee las dos cosas, por razón de lógica nos atondra y véase bien que digo «nos», porque si dijera «me», cabría alguna errónea interpretación.

Y si como mujer nos satisfizo, en sus continuas actuaciones, como figura del elenco artístico de Linares Rivas, nos satisfizo también. Cuando la vimos por primera vez en las tablas le achacamos falta de naturalidad; pronto se corrigió y el sábado pudimos asegurar que aquella falta de tablas no existía. Sencillamente era que no le había llegado su momento y el sábado llegó, bordando, haciendo una verdadera creación de su papel de Esmeranza.

No deseamos más sino poderle rendir nuestro tributo de admiración en la función próxima en la que Nina Valdelara de ese día, deje chiquita a la Esmeranza de anteaño.

El resto del elenco estuvo en «La Cizaña» como siempre sabiendo estarlo; perfectamente bien, sintiendo que por ser hoy número de lunes no podamos dedicarnos a todos atentamente como fuera nuestro más vivo deseo. Reservaremos para el día 26 nuestro caudal de adjetivos.

Nestor.

Ecos de Alcora

El raid España-Buenos Aires. Entusiasmo popular y grandiosa manifestación.

Al conocerse oficialmente la noticia de que el «Plus Ultra» había amarrado sin novedad en aguas Argentinas, fueron echadas al vuelo las campanas e inmediatamente se organizaron los preparativos y se cursaron por la primera Autoridad local las invitaciones para la gran manifestación patriótica que se proyectó para el siguiente día.

El vecindario, fué igualmente invitado por bando verbal a sumarse a dicho acto y a engalantar los balcones con colgaduras, mientras durase aquella.

A las diez de la mañana del viernes, salieron de las Escuelas los niños y niñas, con sus maestros, llevando unos y otros banderitas y lazos con los colores nacionales. Al frente, portaban un gran cartelón con una inscripción de loa y alabanza a la portentosa hazaña de nuestros héroicos aviadores.

Cantando el himno de la Patria, se dirigieron a la casa de la Villa, en la que ya esperaban el Ayuntamiento en Corporación, Clero, elemento oficial, representaciones de Circulos y

Motores Otto-Deutz

de Colonia (Alemania) para aceites pesados DIESEL y SEMIDIESEL BOMBAS

centrifugas de eje vertical y horizontal. Maquinaria eléctrica

CITI

Pascual y Genís, 18.-Teléfono 1296.-VALENCIA

Para el estudio de instalaciones de riegos Más de 5.000 referencias en toda España

Academia de Idiomas Inglés y Francés

DIRIGIDA POR

M. P. de Ecroyd B. A., con certificado de la Universidad de Paris

Enseñanza fácil y rápida del inglés y francés por medio de los métodos más modernos. Estudio de la fonética francesa por medio de placas de gramófono. Cursos completos. Métodos especiales para el Comercio. Mecanografía. Clases prácticas de conversación. Correspondencia comercial en ambos idiomas. Traducción de toda clase de telegramas, conocimientos de embarque, letras, etcétera

ESULTOR VITIANO, 20-2.-CASTELLON

EÑORAS: EL FLUJO Y ENFERMEDADES DE LA

MATRIZ SE CURAN CON LAS IRRIGACIONES DEL

Dr. VALLEY

idlas por higiene y para evitar contagios

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX) Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTOMAGO e INTESTINOS

Georges Irat

El coche selecto. Consumo 11 litros 100 kilómetros. Motor normal 110 kilómetros hora. Motor especial 125 kms. hora. Motor Competición 120 kms. hora.

La casa IRAT garantiza por dos años los defectos de fabricación de sus AUTOMÓVILES.

Se requieren Agentes. Razón: Plaza Conde Carlet, 1.-VALENCIA

Soldados de cuota

Academia Preparación Militar

Autorizado por el Excmo. señor Capitán General de la 5.ª Región, el funcionamiento de esta Academia, se pone en conocimiento de los mozos del reemplazo de 1926 y agregados al mismo, que al igual de años anteriores, queda abierta la matrícula, debiendo significar que el primer grupo empezará en 1.º de Marzo y el 2.º en 1.º de Septiembre del año actual, con arreglo a lo legislado.

Para informes al Director Comandante don Victoriano Villacueva, Asensí, número 6, pral. o al Profesor don Vicente Martín, Herretero, 10 pral.

Buena ocasión

Por querer retirarse del negocio, se traspasa con existencias o sin ellas, quedándose en el local, el acreditado establecimiento de muebles de la viuda de Francisco Villarroya, situado en el sitio más céntrico de la capital

RAZON: GONZALEZ CHERMA, NUMEROS 29 y 31.-CASTELLON

VAPORES FRUTEROS Servicio especial semanal para todos los destinos del Reino Unido y Continente, desde los puertos de Castellón, Burriana, Valencia, Gandía y Cartagena

Ultima Hora

(SERVICIO ESPECIAL) Madrid 15 de Febrero 1926.

El raid España-Argentina Excursión a La Plata.

Telegrafían de Buenos Aires que, como estaba anunciado, los aviadores españoles, con los argentinos y chilenos, se elevaron en aparatos terrestres, y después de evolucionar por la población tomaron rumbo a la ciudad de La Plata.

La ciudad presentaba un aspecto animadísimo. El aparato de Franco evolucionó magistralmente sobre la playa de Br-stol, siendo ovacionadísimo.

Después de descender fueron recibidos por las autoridades y grupos de señoras de la colonia española, que les ofrecieron ramos de flores.

Los aviadores y comitivas marcharon a una igl sia cercana, donde ofició el Obispo doctor Alberti.

Después de la función religiosa los aviadores marcharon al cementerio local, colocando coronas sobre la tumba del aviador argentino José Estelli.

El acto resultó muy conmovedor. Después en la Casa de Gobierno se celebró un almuerzo y por la tarde los aviadores visitaron las Cámaras legislativas y asistieron a una recepción, visitando después las Casas de Galicia y España, entregándoseles en este último medallas y placas conmemorativas.

Por la noche se celebró un banquete popular en el teatro Argentino.

Las carreras de ayer. Ayer debieron celebrarse en el Hipódromo de Palermo extraordinarias carreras de caballos en honor de los aviadores españoles asistiendo el Presidente.

El hipódromo estaba artísticamente adornado con banderas argentinas y españolas.

Millares de Felicitaciones. Siguen recibiendo en Buenos Aires millares de telegramas de todas partes del mundo felicitando a los aviadores españoles por su proeza.

Entre los recibidos figuran muchos de los Estados Unidos, invitando a Franco a visitar aquella República.

Los van a matar! Es tal el número de actos que se han organizado en Buenos Aires para agasajar a los tripulantes del «Plus Ultra» que éstos se ven imposibilitados de concurrir a todos ellos, a pesar de la gran resistencia física de que vienen dando muestras desde su llegada a esta capital.

Ayer domingo debieron asistir a un baile de gala en el Tigre Hotel.

Franco cablegrafía diariamente al Rey. Cumpliendo un encargo que le dió el Rey don Alfonso XIII, el comandante Franco telegrafía diariamente al Soberano español comunicándole los agasajos que se les tributan y las constantes manifestaciones de cariño que el pueblo argentino rinde a España con motivo de los actos que se celebran en honor de los aviadores.

Un rasgo del Presidente. Está siendo muy comentado y elogiado el simpático rasgo del Presidente Alvear, invitando también, con los demás aviadores, al almuerzo que dió en su residencia al mecánico Rada, quien por razones de jerarquía militar no podía participar en el mismo plano de los homenajes tributados a los demás tripulantes del «Plus Ultra».

A Rada le dislocan un brazo.

Ayer, después del «Tédem» en la Catedral, el público rodeó al mecánico Pablo Rada, y alzándolo sobre las cabezas de la multitud, lo condujo en triunfo por las calles principales, aclamándolo, y fué tan vivo el entusiasmo demostrado por la masa popular hacia Rada, que éste resultó con el brazo derecho semidislocado.

Los médicos han reconocido la lesión que sufre el mecánico Rada en el brazo derecho, habiéndoselo colocado en cabestrillo y ordenándole que no haga movimiento alguno.

Suscripción en favor de Rada.

En virtud de las declaraciones hechas por el comandante Franco en que expresó su deseo de que Rada, al regresar a España, pudiera dejar el ejército y establecerse de mecánico, se ha abierto una suscripción para regalarle un taller en la localidad de España que él prefiera.

El primer día de la suscripción, ha alcanzado ya la suma de 1.221 pesos creyéndose que quedará cubierta enseguida.

Pidiendo el ascenso de los aviadores.

El Comité de recepción de los aviadores prepara un mensaje que se dirigirá a don Alfonso, pidiendo el ascenso del comandante Franco y de sus compañeros de raid.

Otro proyecto en favor de Rada.

Se ha iniciado la idea de construir y regalar al mecánico Rada una casa en su pueblo y un taller. Esta suscripción alcanza ya a diez mil pesos.

Las damas de la Cruz Roja.

Las damas de la Cruz Roja se proponen entregar a Franco, para su viaje de regreso a España, un magnífico escapulario y una medalla de oro y brillantes, para que los lleve colgados al cuello, con encargo de que al llegar al Ferrol los coloque sobre el pecho de su madre.

También tendrán una delicada atención para las madres de Ruiz de Alda, Durán y Rada.

¿Dónde amará el «Plus-Ultra» a su regreso?

Son varias las localidades marítimas que solicitan el honor de que a ellas arribe el «Plus-Ultra» a su regreso a España, pero generalmente se aboga por que, teniendo en cuenta la significación histórica de esta jornada, y por respeto a la gloriosa memoria de la epopeya del descubrimiento de América, siga la misma ruta que siguió Colón al volver de su expedición primera, o sea, que toque en Palos de Moguer.

Este punto tiene derecho preferente a ello.

Conferencias telefónicas

(SERVICIO TELEFONICO DE TRES A SIETE DE LA TARDE) Madrid 15 de Febrero.

De Marruecos

Parte oficial Zona Oriental: En el sector de Melilla, una emboscada establecida en las proximidades de Sidi Amarru en Rahornio, el Beni Medien sorprendió a una guardia enemiga que se encontraba en una cueva.

El jefe del Zegud, con cuatro de los suyos, avanzó por zona insumisa, cortando la línea telefónica que el enemigo tenía entre Tizzi Erma y Bugafi.

La situación militar y política sin modificación. Zona Occidental: En el sector de Ceuta y Tetuán, sin novedad, así como en Larache.

Fallecimiento del Cardenal Benloch

Como se ha dicho, el Cardenal Benloch llegó a Madrid de paso para Málaga, a donde había de asistir a la bendición de la bandera de los Regulares, formando parte del séquito de los Reyes.

En la Corte se sintió indispuerto, teniendo que guardar cama por prescripción del doctor Tapia.

El ilustre enfermo fué mejorando lentamente, creyendo todos que se repondría pronto.

La noche del sábado experimentó una mejoría, pudiéndose decir que se encontraba relativamente bien.

En la madrugada empeoró de tal modo que causó la consiguiente alarma.

Rápidamente se avisó al doctor Tapia, el cual le reconoció apreciando la gravedad, pues el Cardenal Benloch sufría un ataque de diabetes.

El doctor Tapia medicó para combatir la dolencia pero vió que la ciencia había terminado su misión y así lo confirmó a la mañana del Cardenal y sus familiares.

En vista de que el ataque no cedía se avisó al Obispo de Madrid-Alcalá, el cual preparó todo lo necesario para que el enfermo recibiera la Extremaunción.

De la gravedad se enteraron enseguida el Nuncio de Su Santidad, el Patriarca de las Indias, el Alcalde, el Gobernador y otras distinguidas personalidades.

El obispo de Madrid-Alcalá al recibir en la estación a los Reyes les enteró de la gravedad del doctor Benloch, produciéndoles la noticia la natural desagradable sorpresa, porque le queríamos mucho.

El ataque se acentuó a las tres de la tarde y a las tres y quince, rodeado de su madrina, sobrinos y demás familiares, entregó el doctor Benloch su alma a Dios.

La noticia, al conocerse, causó gran sentimiento en toda España, Chile, Perú y la Argentina donde era muy estimado desde que las visitó en embajada extraordinaria de copiosos frutos para España.

En la casa mortuoria estuvo el ministro de Gracia y Justicia dando el pésame a la familia en nombre del gobierno y diciendo que no iba personalmente el general Primo de Rivera por haber venido algo indispuerto del viaje.

No obstante dijo que al cadáver se le rendirían los honores fúnebres correspondientes a su alta jerarquía.

Se telegrafió a Valencia, porque el doctor Benloch en 1914 hizo testamento y se deseaba saber si en él dice algo acerca de su enterramiento.

También se telegrafió a Burgos, Seo de Urgel, Solsona, etc. El cadáver será embalsamado para llevarlo a Burgos en donde se le enterrará.

El acto de trasladar los restos de la casa mortuoria a la estación tendrá lugar mañana.

Por la muerte del cardenal Benloch se ha suspendido la fiesta de Palacio que organizaba la Reina doña Cristina.

De todas partes llegan despachos expresando el sentimiento por la muerte del Cardenal Benloch.

El Prelado pide confesarse.

Ayer a la una de la tarde el doctor Moreno, dió cuenta a los familiares del Cardenal, del estado de suma gravedad en que había entrado el ilustre enfermo.

Este, que también se apercibió de su estado, expuso deseos de confesarse, haciéndolo seguidamente con su Secretario.

El fallecimiento.

A las dos de la tarde perdió el conocimiento el insigne pur-

purado, no volviéndolo a recobrar.

A las 3'15 rodeado de su ayuda de cámara y de su discípulo señor Gil Cueva, expiró el doctor Benloch, desarrollándose una tristísima escena en la cámara mortuoria.

El Obispo de Madrid Alcalá dió la Extremaunción al moribundo.

Valencianos en Palacio.

Al conocer la gravedad del ilustre enfermo fueron a su domicilio el conde de Gimeno y el señor Dómine quienes permanecieron allí hasta después del fallecimiento.

Comisión de Burgos.

A las siete de la mañana llegó una comisión del Cabildo de Burgos.

La capilla ardiente.

Desde las cinco de la mañana se han dicho misas en la capilla ardiente.

Embalsamamiento.

Esta tarde a las dos el doctor Valero ha procedido al embalsamamiento del cadáver.

Los familiares del Cardenal.

En el correo llegaron procedentes de Valencia los familiares del Cardenal, don José Vivó y don Ricardo Martínez.

El Cardenal quería ser enterrado en Valencia.

Se sabe que en el testamento se dispone por espresa voluntad del finado que su cadáver, después de ser recibido por el cabildo correspondiente y celebradas las exequias fúnebres, sea trasladado a Valencia y enterrado en la cripta de Nuestra Señora de los Desamparados.

Traslado a Burgos.

Mañana a las doce será conducido el cadáver desde la casa mortuoria a la estación del Norte para trasladarlo a Burgos a donde llegará el miércoles.

Mala impresión.

Entre los valencianos residentes en Madrid, ha causado penosísima impresión el acuerdo del cabildo de Burgos de que reciba sepultura en aquella catedral el cadáver del cardenal Benloch, siendo así que la cláusula testamentaria dispone que sea enterrado en Valencia.

Los últimos días de Benloch.

El viernes y el sábado el cardenal Benloch, abandonó el lecho llegando a tomar algún alimento pero a la una de la madrugada de ayer domingo se le presentó repentinamente fuerte ataque de diabetes y esto es lo que le ha llevado al sepulcro.

Pésame regio.

El Rey ha enviado un sentido pésame al cabildo de Burgos por el fallecimiento del Cardenal Benloch.

El cadáver de Benloch.

El cadáver del ilustre purpurado ha sido revestido con los hábitos pontificales y colocado en una caja de caoba con herrajes de plata oxidada.

En la capilla ardiente.

En las misas celebradas esta mañana en la capilla ardiente

han oficiado el obispo de Madrid-Alcalá y el Patriarca de las Indias.

Visitas de pésame.

Por la casa mortuoria, han desfilado el Primado de Toledo doctor Reig, el general Burguete la infanta Isabel y un ayudante del marqués de Estella.

A Burgos.

Para asistir al sepelio del cadáver del doctor Benloch marchará mañana a Burgos el ministro de Gracia y Justicia.

El cadáver será enterrado en Burgos.

Se ha confirmado la noticia de que el Cardenal Benloch será enterrado en Burgos y trasladado a Valencia para inhumarlo en la Real Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados.

Honores póstumos.

Esta mañana a las once se han reunido en el Ministerio de Estado los ministros de la Gobernación, Hacienda, Justicia, Fomento, Estado y Guerra acordando conceder al cadáver del Cardenal Benloch honores de capitán general que muere con mando en plaza.

El entierro de mañana.

La fúnebre comit va para trasladar el cadáver desde la casa mortuoria a la estación del Norte, desfilará por la calle de Atoch, calle y plaza Mayor, hasta capilla general donde se despedirá el duelo.

Otras noticias

Llegada de Sanjurjo

En el expreso de esta mañana ha llegado a Madrid el general Sanjurjo.

La travesía de Ceuta a Algeciras la hizo en un hidroavión.

Fallecimiento de un ex ministro

En su finca de Esperuy, ha fallecido el ex ministro Prado Palacio, marqués del Rincón de San Ildefonso.

El diestro Lirri se agrava en su estado

Los médicos juzgan necesario amputarle la pierna. Telegrafían de Málaga que esta mañana se ha facilitado el siguiente parte facultativo:

El estado del mata lor de toros Lirri se ha agravado por haberse presentado un tumor canceroso.

Oficiosamente se afirma que es necesario amputarle la pierna lesionada pero antes el director del Sanatorio doctor Lacharaga ha creído pertinente celebrar consulta con los doctores granadinos Victor Medina y José Garrido.

Ha sido llamado urgentemente a Málaga el padre de Lirri.

El «Alcedo» llega a Buenos Aires.

Se ha recibido un radio del comandante del «Alcedo» expedido desde Buenos Aires diciendo: «Fondeamos sin novedad».

De futbol

MADRID Athletic, 2.-Racing, 0. BARCELONA Español, 4.-Tarrasa, 1. Barcelona, 2.-Sanz, 1. Sabadell, 5.-Martinez, 3. Europa, 2.-Gracia, 0.

AUTOMÓVILES GRAN OCASIÓN

Por retirar negocio vendo «OPEL» 6 HP. 2 plazas, nuevo, sin matricular, con el 20 por 100 de bonificación. «LANDA» 14 HP. 5-7 plazas, muy buen estado, por la tercera parte de su valor. MOTO «Cleveland» muy barata. ESCRIBIR A EMILIO MELIÁ.-ALBOCACER

LINEA DE VAPORES

Vicente Garcia Petit

Viaje a Barcelona cinco pesetas Servicio rápido, fijo y semanal entre los puertos de Castellón y Barcelona por el magnífico vapor español

«BETIS»

ADMITE CAROA Y PASAJE Pletes especiales SALIDAS De Castellón: Los domingos TRES tarde. De Barcelona: Los miércoles DOS tarde. INFORMES En Castellón, calle Ximénez, 8, bajo. En Barcelona, calle Aacós, 12 principal.

ASLAND Unico cemento para construir Es el pavimento más económico y duradero

Sociedades, etc.; y a los sonos de briosos pasodobles de la Banda de Música, intercalados con patrióticos himnos entonados por el elemento escolar, se puso en marcha la manifestación, que recorrió toda la Villa, y a la que fueron sumándose sin distinción hombres y mujeres de todas las clases sociales de la localidad.

Los vivos a España, al Rey, a los invictos aviadores... se sucedían sin interrupción. El entusiasmo popular se fué manifestando in-crescendo, desbordándose cuando rindiendo fin la monstruosa manifestación en la casa de la Villa y a los acordes de la Marcha Real, fué izada tres veces la enseña de la Patria en los balcones de la misma.

Después, «un minuto» de recogimiento y silencio, para implore del Altísimo siga dando preponderancia mundial a la Raza Hispana. Y por último, unas frases de gracias dadas desde el balcón por nuestro Alcalde, que terminaron con varios vivas que fueron contestados unánimemente y briosamente por todo el pueblo allí congregado dando prueba del legionario patriotismo que distinguió siempre a nuestra Alcora.

Se ha dirigido igualmente al Gobierno de S. M. un sentido y patriótico Mensaje, para que por conducto oficial se haga llegar a manos del benemérito Comandante Franco.

El Corresponsal.

DEPORTES

FUTBOL

EL CASTELLÓN BATE AL BURJASOT POR 5 A 0

El C. D. Castellón jugó ayer por la tarde el antepenúltimo partido de campeonato en el campo del Seguíol, contra el Burjasot F. C.

El partido en general guó y el público salió satisfecho, no porque su club obtuviese la victoria—porque de antemano ya había entrado en sus cálculos—sino por la calidad de juego desarrollado—cosa muy poco frecuente—por la línea delantera. Y es indudable que los 5 tantos que consiguieron hubieran podido aumentarse en 10 o más, de tener la fortuna Montañés, de chutar más bajo, porque aquel sin número de cañonazos que casi todos rozaban el larguero, hubieran introducido en la red, pues con tal fuerza y colocados eran disparados. También mereció en mucho el «score» la deficiente labor de Sos que fué el que más desperdició las ocasiones de marcar, faló de colocación y decisión.

Marcos, Centelles, y Montañés fueron los mejores de la vanguardia, siguiendo en méritos Planchadell, aunque tuvo una de sus mejores tardes.

Los medios fueron los únicos que desentonaron del resto del equipo, y especialmente Montañés. Aparte de que es un muchacho ya de sí pesado, se multiplica por atenderlo en todas partes, se fatiga muy pronto y de ahí que se le burle con facilidad.

Esto ya se lo hemos visto en dos partidos seguidos, por lo que le recomendamos recobre la tranquilidad de antes y atienda a su puesto, pues es mucho atender.

La defensa formada por Vidal-Archilés, aunque descohesionada, cumplió como siempre. De Alanga no hay que hablar para repetir ahora lo que tantas y tantas veces hemos dicho de él.

Continuará siendo el único, el indiscutible. Ayer hizo paradas magistralas que arrancaron entusiasmas aplausos.

El dominio fué alterno pero más bien se inclinó a favor del Castellón.

El Burjasot en el tiempo que ejerció presión en la puerta de Alanga fué muy peligroso y si no marcó fué por la colosal actuación del meta local, ayudado por Vidal especialmente. Destacábase en la delantera Martínez, Chirivella y Ramón.

Los medios, los alas mejores que el centro y los defensas, muy cohesionados y eficaces. Del meta aunque joven y apesar de ser perforada su puerta cinco veces, puede esperarse mucho de este muchacho, pues sobre todos le apreciamos colocación.

En la primera jugada de la tarde apenas puesto el balón en movimiento avanzó la delantera en combinación de pases cortos y a tres escasos metros de la puerta Centellés cede la pelota a Sos quien lanza un cañonazo fulminante introduciéndose el esférico en la red.

Planchadell después de correr la línea centra y el defensa derecha al despejar hace una «Vallada» que vale el segundo para los blanqui negros.

Después de la ejecución de este tanto, los forasteros se crecieron y muchas veces pusieron en peligro la meta local, debido en parte a la desafortunada labor de los medios.

Y con este resultado terminó la primera parte.

En la fase segunda hizo el Deportivo tres tantos más.

Una entrada violenta de Martínez a Montañés II en el área fatídica es castigada con penalty que este último convirtió en goal.

Montañés II bombea un balón; falla la defensa y Centelles siempre oportunista en estos casos por su decisión remata a las mallas.

Marcos después de correr la línea y de driblar a cuantos saqueónle al paso y de hacer otras tantas cosas más del estilo «Pie-reniano», centra templado, recogiendo el balón Montañés que lo manda a la red de un tiro fuerte.

El réferé señor Bosch, un novel del colegio levantino, tuvo una actuación muy irregular, aunque hay que perdonárselo por ser el partido de ayer el primero del grupo A que arbitra.

Los equipos se alinearon así: Burjasot: Benedito; Martínez, Ocheda; Chiani, Cervera, Perona; Ballester, Ruiz, Martínez, Chirivella y Ramón.

Deportivo: Alanga; Vidal, Archilés; Roca, Montañés I, Rubio; Marcos, Sos, Centelles, Montañés II y Planchadell.

Fausto.

Internacional (Valencia) 0 C. D. Nules, 4

El partido jugado ayer por estos dos equipos en Nules tuvo dos fases distintas.

En la primera parte los valencianos quisieron abusar demasiado, jugando muy suciamente hasta que el réferé tuvo que expulsar del campo a principios del segundo tiempo al delantero-centro.

Entonces fué cuando dejaron de jugar sucio y vimos una segunda parte de futbol verdadero. Los locales arreando de firme para hacer funcionar el marcador y los valencianos defendiéndose como leones pero no pudieron aguantar la avalancha de balones que caía sobre su puerta, siendo traspasada cuatro veces.

Los goals los hicieron uno Altés en la primera parte y tres en la segunda por Canós, Marcos y Altés.

Ispe.

Nules 14 de Febrero 1926.

CONCURSO PROVINCIAL «COPA CASTELLÓN»

Resultados de ayer

VILLARREAL

C. D. Villarreal 3.—Reserva Castellón, 0.

CASTELLÓN

Cervantes, 2.—Onda, 0. (Mañana publicaremos las señas de estos partidos.)

Remitidos y Reclamados a DOS reales línea

Su salud está en peligro... El ESTRÉÑIMIENTO tiene malas consecuencias y se debe combatir con cuidado para evitar las enfermedades que de él se derivan. El mejor procedimiento consiste en tomar las TABLETAS CASTELLÓN de sabor agradable y que al mismo tiempo es un PURGANTE: bueno y cómodo para los niños y para los adultos. Se vende en la Farmacia de Juan Antonio Castellón, P. del Rey, 1, CASTELLÓN

No olvide V. el triunfo de la Galleta «María» especialidad de la casa Ariach.

—LAS AGUAS MEDICINALES DE VILLAVIEJA a 1'25 y la de BENASAL a 1'75 pesetas, se venden en la Farmacia de Juan Castellón, Plaza del Rey, número 1.

TERCIANAS

Si tienes paludismo, TERCIANAS, cuartanas, fiebres intermitentes en general, tomad la «ANTIMALARINA SERRANO» (nombre registrado). Sus resultados son tan eficaces que no ha habido un solo caso que haya resistido a su tratamiento.

Para el paludismo de los niños pedid ANTIMALARIN en papeles, para niños, de sabor agradable.

De venta en la Farmacia del autor, Mayor, 5.—Castellón.

Pomada Milagrosa de San Roque

Cura pronto y bien toda clase de LLAGA, QUEMADURAS, COSTRAS DE PIEL O CABEZAS, HERIDAS SABANONS ULCERADOS y demás erupciones cutáneas. En Farmacias y Droguerías, caja 60 céntimos.

Perfumería La Corona

tiene el gusto de participar a su clientela y al público en general el traslado de este salón de la Plaza del Mercado número 8 a la calle de Ruiz Zorrilla, núm. 9.

No dejen de visitar esta su casa, en donde encontrarán una gran economía en sus compras.

Colonia Quina Extracto LOCION ES TODO A GRANEL PARA CARNAVAL

Plaza Mercado, 8.—Castellón

Pasado Carnaval, R. Zorrilla, 9



PREPARE SU ORGANISMO PARA LA LUCHA

El frío y la humedad le traerán seguramente molestias

REUMÁTICAS GOTOSAS ARTRÍTICAS

si no limpia su sangre de impurezas, haciendo un verdadero lavado con

ARTRITINA

del Dr. Vicente VENTA EN FARMACIAS

Se venden

grandes viveros de naranja de pie dulce y amargo; bordes en cepellón en grandes variedades y tamaños. Planteles de cipreses. Razón: Ramón Agustí. Sanzhuja, 45

Patentes y marcas

Especialidad en Registros extranjeros Vizcarrelza

Apartado 511 — MADRID

Grandes Viveros

de árboles frutales, ornamentales y forestales.

Toda clase de plantas de salón y arbustos de flor.

FRANCISCO TIRADO

Horticultor

Camiño del Mar — Castellón

Catálogo gratis

Pérdida

De Burriana a Castellón extravióse el día 12 un neumático con llanta. Se gratificará su devolución en el Hotel España, VALENCIA.

Importantísimo Carrera breve y sin gastos

A los lectores de

HERALDO DE CASTELLÓN

Por 8'50 pesetas en Castellón y 9'25 por Correo certificado, se entregará un tomo, en tamaño 32 x 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada

al alcance de todas las inteligencias, del Profesor Mercantil don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la Carrera de Comercio y la de Tenedor de libros, en toda su extensión teórico-práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno.

Los pedidos con su importe, por G. ro postal a la señora Viuda de Benjamín Ballester, Falcó, 4.—Llibrería. Caduca el día 24 de Febrero

BARBEROS

En la Peluquería de Vicente García, Gasset, 11, hace falta un dependiente que sepa su obligación.

Agua de Benasal

se vende en CASA NELO

Auto Citroën

5 c. v. seminuevo, tres plazas, se vende. Razón en esta Administración.

Se alquila

un patio grande con paré cubierta en la carretera de Alcora, cerca de la vía férrea. Razón: Pedro García, calle Primo de Rivera, 9 y 11.—Villarreal.

JOAQUÍN CHILLIDA

PROCURADOR DE LOS TRIBUNALES

G. Chermá, 70.—Castellón

CALDERAS A VAPOR

de ocasión con 6 hervidores 100 HP y de varios sistemas y fuerzas. Independencia, 75.—Barcelona.

FOOT - BALL

Gran acontecimiento

LOS MEJORES EQUIPOS FUMAN ESTE PAPEL

EL MEJOR ARBITRO LOS RECOMIENDA

100 hojas 10 céntimos

Fabricante: J. Laporta Valor.-ALCOY

LO HAY EN TODOS LOS ESTANCOS

Para Carnaval

Confetti, Serpentina, Guirnaldas y Faroles

Papelería Emilio Roca COLÓN, 90.-CASELLÓN



Ya puede V. embellecerse las manos, los brazos y el escote en el mismo grado que el rostro.

La nueva moda femenina le obliga a dar a los brazos desnudos, lo mismo que al escote, igual encarnación que al rostro; y esto sólo puede hacerse por medio del producto que tiene a la vez el aterciopelado de los polvos y la suavidad de la crema

EL VELOUTÉ DE DIXOR

(de París)

Esta fina pasta no mancha, no engrasa. Se emplea con la misma facilidad en las manos, los brazos, el escote y el rostro, a los cuales da la misma belleza duradera y discreta

Se vende en tres tonos: blanco, rachel, natural. De venta en todas las perfumerías, Droguerías, y Farmacias, a Ptas. 1, 4 y 6 tubo. Se remite contra reembolso por Ptas. 1'50, 4'50 y 6'50, solicitándolo a A. PUIG, Valencia, 335, Barcelona.

Patatas

de Polado de clase superior para siembra. Se garantiza el resultado. No se pagan a ningún precio sino dan el resultado satisfactorio. 30 años de éxito creciente. Toda la provincia las conoce. Comprad a esta casa que nunca ha engañado. Grandes existencias de patatas para la consumación, al limitado precio de 25 céntimos el kilo. venta al por mayor en la Lonja y casa de NAVARRO MELCHOR, Pi y Margall, n.º 54.—Castellón.

RE DESEAN

uno o dos caballeros o señoras, pues tengo para alquilar una habitación con balcón a la calle en sitio céntrico. Precio módico. Razón en esta Administración

Instalaciones de luz y fuerza

Se hacen instalaciones y reparaciones por precios módicos. Despacho: Pi y Margall, 15.-2.º



TUBERCULOSOS

Estáis Ciegos y no veis el camino de vuestra salvación probable. Pedid folleto explicativo a

«VERKOS»

Instituto Biológico Internacional Sección—H. 1 SAN SEBASTIAN

ORBIS S. A.

Mayor, 53

CASTELLÓN

ORBIS

CASTELLÓN

Liquida un gran Stock de máquinas de escribir de ocasión desde CIEN PESETAS UNA. Cambiadas por la gran máquina CONTINENTAL, el ídolo de las administraciones — y mecanógrafos —

ORBIS S. A.

Bicicletas baratísimas desde doscientas ptas. Concesionarios exclusivos de LA INVENCIBLE «ARMOR»

CASTELLÓN

:: Mar, 8 ::

VALENCIA

ORBIS

VALENCIA



Licenciados del Ejército

Nueva ley de destinos públicos que acaba de aprobar el Gobierno, para todos los que hayan servido desde cinco meses en adelante y para los retirados. Formularios de solicitud, documentos, derechos y deberes, sueldos y modo de obtener las plazas. A 3'50 ejemplar se remite a provincias, certificado, acompañando el importe en Giro Postal. Pedidos a la Redacción de «LA PATRIA», Carrera de San Jerónimo, 51. Apartado 642.—MADRID.

RADIO



Con el R. X. de Armstrong oirá con toda perfección y claridad todas las emisiones españolas y extranjeras. En el mismo mueble lleva incluidos el alta voz y baterías. Es la última palabra en RADIOTELEFONIA.

ES SUFICIENTE GARANTÍA LA MARCA

Radio Corporation de America

Para informes: F. Gil Maties Calle de Cajal, 3-1.—Castellón

Compañía Trasmediterránea-Barcelona Servicio fijo y semanal entre Barcelona y Castellón por el magnífico vapor «Cullera»

ADMITIENDO CARGA Y PASAJE Grandes rebajas en los precios del pasaje 3.ª clase, 5 pesetas

SALIDAS (De Barcelona: Domingos a mediodía. De Castellón: Jueves a mediodía. PARA INFORMES y fletes especiales dirigirse en Barcelona: Agencia de la Compañía, Gran-Vía Layetana, 2 Castellón: Agencia de V. N. v. ro Pastor, Pi y Margall, 3